

1942 (75 лет) – трудящиеся Советского Сахалина начали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Советский Сахалин».

См.: Поддержим замечательный почин тамбовских и саратовских колхозников // Советский Сахалин. – 1942. – 15 декабря. – С.1.

ПОДДЕРЖИМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН ТАМБОВСКИХ И САРАТОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ!

СВЕЛИЧАЙШЕЙ любовью и гордостью следит советский народ за успехами своей родной героической Красной Армии. Всем, чем только можно, трудящиеся нашей родины помогают воинам фронта громить ненавистные подлунца гитлеровских оккупантов. Вся наша великая земля, все люди нашей страны подпирают Красную Армию, помогая ей защитить честь, свободу и независимость отечества.

Неколько дней тому назад с великой радостью узнала вся наша страна о замечательном патристическом почине колхозников и колхозниц Тамбовской области. Отвечая на доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, колхозники Тамбовской области внесли наличными деньгами на строительство танковой колонны 40 миллионов рублей. Вед за тамбовцами рапортовали товарищу Сталину колхозники Саратовской области, собравшие 33 миллиона рублей на строительство самолетов в подарок сталинградцам.

Благородный почин тамбовских и саратовских колхозников всколыхнул всю нашу великую страну и был широко подхвачен во всех областях, краях и республиках нашей родины. Колхозники Пензенской области собрали 14 миллионов рублей на строительство самолетов, колхозники Горьковской области строят эскадрилью «Вилерий Чкалов». Миллионы рублей собраны за последние дни в фонд обороны в Моекоской, Рязанской, Акмолинской, Кузбасской, Новосибирской и других областях.

Во всех этих проявлениях народной инициативы ярко сказывается любовь народа к своей армии, забота колхозного крестьянства о судьбе родины. Все эти факты народной инициативы еще и еще лишний раз показывают миру, что нигде нет таких заботливых и любящих отношений со стороны народа к своей армии, как у нас.

Вместе со всеми трудящимися родины активное участие в создании фронта обороны, во всесторонней помощи фронту принимают патристы Советского Сахалина. За дня великой отечественной войны трудящиеся нашей небольшой области внесли в фонд обороны около 40 миллионов рублей наличными и облигациями, собрали для бойцов Действующей Армии более 137 тысяч теплых вещей, 26 тысяч посылок. Помимо этого трудящиеся нашей области внесли сотни тысяч рублей на строительство самолетов, танков и других видов вооружения.

Почин тамбовских и саратовских колхозников быстро дошел до дале-

кого острова Сахалина. Сегодня мы публикуем в нашей газете обращение колхозников сельскохозяйственной артели им. Сталина, Кировского района, ко всем колхозникам сельскохозяйственных и рыболовецких колхозов, к работникам местной промышленности и всем трудящимся области с призывом о сборе средств на постройку эскадрильи самолетов «Советский Сахалин». Для строительства эскадрильи самолетов колхозники артели им. Сталина уже внесли 32 тысячи рублей из общественных средств и десятки тысяч рублей на личные сбережения. Героические люди этого колхоза внесли на строительство эскадрильи самолетов по 1000, 1500, 2000 и более двух тысяч рублей каждый. Примеры, достойные подражания!

«Собирая средства на строительство боевых самолетов, — пишут в своем обращении колхозники артели им. Сталина, — мы помогаем родной Красной Армии громить и уничтожать гитлеровских разбойников. Пусть самолеты, построенные на наши средства, беспощадно уничтожат проклятых фашистов, опущают на пу землю от гитлеровской погани!»

Нет никакого сомнения, что патристический почин тамбовцев и позыв колхозников артели им. Сталина найдет горячий отклик во всех сельскохозяйственных и рыболовецких колхозах, среди работников промышленных артелей и всех трудящихся нашей области. Трудящиеся Советского Сахалина всегда показывали пример высокой патристической сознательности и беспредельной преданности родине и партии. И на этот раз, следуя примеру передовиков, трудящиеся острова активным участием в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов продемонстрируют свое горячее стремление оказать помощь родине, героической Красной Армии в разгроме гитлеровских оккупантов.

Труженики колхозной деревни! Если ты любишь свою родину, любишь ее свободу и независимость — вноси свои трудовые рубли на строительство эскадрильи боевых самолетов «Советский Сахалин»!

Патриот Советского Сахалина! Если ты хочешь помочь Красной Армии ускорить победу над кровавым врагом — принимай активное участие в сборе средств!

Дадим миллионы рублей для могучей советской авиации!

Красная Армия с великой любовью примет нашу помощь и ответит на нее новыми славными боевыми делами.

Все силы на помощь фронту, все силы на разгром гитлеровских оккупантов!